

社区“静音护考”行动获支持

本报讯(记者 郭晓华)随着中考临近,为给考生营造良好备考环境,6月19日,上马街一社区开展“静音护考”专项行动,通过入户走访、多渠道宣传等方式,呼吁辖区装修住户暂停施工,以实际行动助力中考。

社区网格员深入各小区开展“敲门行动”,对正在装修的住户进行逐一走访。每到一户,网格员都耐心劝导住户在中考期间应保持安静,为考生助力,详细说明停工时间要求,并指导住户合理安排装修进度。

“孩子中考是大事,我们一定配合

社区工作。”住户王先生表示将立即调整施工计划。同时,网格员还利用社区公告栏、业主微信群等多种渠道,发布中考期间装修停工的通知。通知中不仅明确了停工要求,还附上社区联系电话,方便住户们咨询相关事宜。

“静音护考”专项行动得到居民的广泛理解与支持,社区负责人表示,将持续加强巡查力度,确保中考期间降噪措施落实到位,为考生营造安静舒适的备考环境。

又讯(记者 韩睿)6月19日,机床东社区网格员来到辖区施工一线协调

降噪,3个在建工地暂停大型机械作业,以“零噪音”承诺为考生筑起一道安静的防护墙。

网格员杨江虹、赵静逐一走访辖区正在施工的3个重点工地——敦化北路22号工地、北中环与敦化北路交汇处东南角工地,以及胜利东街道路改造项目。两位网格员向有关工地项目负责人详细说明了保障考生环境安静的意义,恳请施工方最大限度减少噪音干扰。她们还分发了宣传资料,明确提出“中考期间尽量实现零噪音”的要求,尤其强调避免产生对考生影

响巨大的电锯切割和重力装卸噪声。

这份为考生着想的诚意迅速得到了工地负责人的理解与支持。各工地负责人均当场表态将全力配合社区工作,立即着手调整施工方案和进度安排。大型、高噪音的机械设备将在中考敏感时段暂停运转,优先保障周边小区学子的安宁。

据了解,为确保“静音承诺”落到实处,直至中考顺利结束,社区网格员将持续发力,深入工地现场进行监督,严防违规噪音产生,确保莘莘学子不受干扰,全力冲刺。

饭店油烟扰民

本报讯(记者 周利芳)“现在晾衣服再也不怕沾染油烟味,晚上也能开窗通风了!”6月19日,太原无线电一厂宿舍居民们告别“不敢开窗”的历史。经二〇七所社区网格员连续上门协调,小区饭店油烟污染问题得到彻底解决。

无线电一厂宿舍6号楼紧邻小区饭店,因饭店油烟管道老化、净化设备缺失,刺鼻的油烟常年弥漫小区。居民们反映,夏天一开窗,呛鼻的油烟味弥漫家中,甚至晾晒衣物也会沾染油烟味,希望社区能出面协调解决。

接到反映后,社区网格员师卫东、王丹、李建清3人立即展开行动。现场勘查发现,饭店油烟通过简

格格沟通解决

易管道直排,未安装任何净化设备,部分油烟从管道缝隙渗出,四处弥漫。面对经营者提出的改造成本高、影响生意的说法,3人反复上门沟通,讲解违规排放污染物的法律后果,列举周边商户改造过程,同时主动对接安装公司,为商户争取政策补贴。

经网格员连续上门沟通协调,饭店经营者最终同意加装烟道净化器。安装过程中,网格员全程跟进,从设备选型、安装位置规划,到监督施工质量、调试运行效果,他们全程督促,饭店仅用3天就完成烟道净化器的安装,并顺利通过环保检测。

居民们感激地说:“现在终于能开窗通风了,多亏有网格员,帮我们解决了大难题!”

社区志愿队伍

清理堆积杂物



本报讯(记者 韩睿 文/摄)为根治地下室长期堆积杂物的问题,6月18日、19日两天,九一社区联合居民志愿者与物业人员,在九院小区下北区开展了一场地下室废品杂物集中清理行动,扫除困扰居民多年的“卫生死角”与安全隐患。

本次行动聚焦居民反映强烈的小区地下室杂物堆积问题。经社区多渠道动员,6月18日一早,由社区干部牵头,网格员、居民志愿者、物业人员组成的志愿者队伍准时集结,来到10栋居民楼的地下室,对长期积存的各类废品进行集中清理。

大家分工明确,有的合力搬运笨重的旧家具、成捆纸箱,有的清理散落的塑料瓶等零散杂物。对居民暂

时存放的物品,工作人员向居民耐心解释安全隐患,并主动帮忙搬运清理。

清理过程中,网格员同步在居民微信群推送现场清理视频,强调地下室堆积纸箱、木质家具等易燃物品带来的安全隐患,引导居民自觉维护公共空间整洁,杜绝堆放易燃易爆物。

经过两天连续奋战,原本杂乱拥堵的各栋楼地下室变得宽敞明亮。据统计,当天共清运各类废品杂物6车次,不仅显著改善单元楼环境卫生,更从源头上消除了火灾隐患,赢得了居民们一致点赞。

网格网事



6月19日,杏花岭区巨轮街道上北关社区开展夏日送清凉活动。社区工作人员为30名网约车司机、快递小哥、外卖骑手等新型就业群体送上夏日清凉礼包。

张昊宇 摄

邻居延期装修

考生感恩答谢

本报讯(记者 李涛)高考前,邻居怕吵到楼下的考生,主动延期房屋装修,令考生及家长非常感动。6月16日,考生旅游回来,特意给邻居带回几件纪念品,以表谢意。

5月下旬,家住和平苑小区的陈先生找来施工队,要对房屋进行简单装修。木地板有开裂、翘角的情况,此前管道漏水导致墙皮浸泡,他想一并更换或粉刷。当施工人员把材料搬到家里时,和平苑社区网格员刘晓莉在群里发了一条静音提醒,并且还

逐户告知正在装修、准备装修的住户,尽量避开这几天。陈先生这才想起来,马上要高考了,并且楼下就有考生。他马上告诉工人,暂不施工,先把材料堆放在阳台上。

后来,网格员在给考生送文具和祝福时,将此事告诉了楼下的考生小赵。考生及家长很感动,考后去青岛旅游,专门挑选了几件纪念品,回来送给陈先生。起初,陈先生推辞不要,说高考是大事,尽量不要吵到孩子。在小赵的坚持下,陈先生这才收下。

“爱心义剪”走进敬老院

本报讯(记者 周利芳)为弘扬尊老敬老传统美德,6月18日,滨东社区组织辖区志愿者走进敬老院开展爱心义剪活动,为老人提供免费理发服务,送上社区暖心关怀。

当天上午,在福乐居敬老院内,何亚桥、曹慧琦两位理发师根据老人需求修剪发型。剪刀翻飞,发丝轻落,不一会儿,老人们变得干净利落,焕然一新。

针对行动不便的老人,志愿者采用床边服务方式。85岁的张大娘因脑梗长期卧床,不能自理也无法与人

沟通,理发时情绪激动。社区网格员曹译丹全程协助安抚老人,调整老人体位并清理碎发,确保理发顺利完成。

与张大娘不同,53岁的李女士卧床多年,虽无法言语,但全程安静配合。理完发后,看着镜中清爽的自己,对志愿者不停点头感谢。

理发过程中,义工曹勇与社区网格长韩蕾负责协调保障,为每位老人建立服务档案。75岁的王大爷理完发后感慨:“我眼睛不好,出门又不方便,志愿者上门理发真是解决了大问题!”